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                                                                                                                               Laufen, 19.01-.2020 

 
 
Sehr geehrte Damen und Herren!  
 
Anliegend erhalten Sie die Niederschrift des Treffens von Vorstand und Beirat am 17.01.2020 

 
 
 
 

                                         Mit freundlichen Grüßen gezeichnet 
 

        Johanna Aicher                                   Gregor Greimel 

                1. Vorsitzende                                 2. Vorsitzender 
 
 
 
 
                                Nicht vergessen, reinschauen:   
 
                      www.solidargemeinschaft-bgl.de 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 

An die Mitglieder 
Von Vorstand und Beirat 
Der Solidargemeinschaft BGL Telefon: 0 86 82 / 71 75 

Telefax: 0 86 82 / 95 58 26 
E-Mail: ulrich.kaubisch@gmx.de 
 www.solidargemeinschaft.de 
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Solidargemeinschaft Berchtesgadener Land e.V. 
Niederschrift Treffen von Vorstand und Beirat 

 
Datum:              Freitag , 17.01.2020 
Zeit:                  19.00 
Ort:                   Neuwirt in Surheim 
Anwesende:     Laut Teilnehmerliste: 9 Mitglieder, 3 entschuldigt 
                          
               

TOP 1: Begrüßung durch die Vorsitzende 
                Johanna begrüßt die Anwesenden 
TOP 2: Genehmigung der Niederschrift vom 18.11.2019 
                Keine Einwände bzw. Bemerkungen 
TOP 3: Konkrete Planung „Regionales Streetfood – Festival“ Info Chr. Spitz 
 

Christian berichtet über die bisherigen Vorbereitungen zu dieser Veranstaltung. 

Der Termin 30.August 2020, Ausweichtermin 13. Sept. 2020 liegt nun fest. 

Verschiedene Genehmigungen von der Gemeinde und der Polizei müssen noch eingeholt werden. Strom 

Wasser usw. müssen organisiert werden. Für den Ausschank von alkoholischen Getränken ist eine 

Ausschankgenehmigung einzuholen. 

Es wurde festgelegt, dass eine kleine Arbeitsgruppe, bestehend aus Chr. Spitz, Michael Engraf und 

Johanna Aicher, die weiteren Aktivitäten bearbeiten. Christian hat die Veranstaltung wie folgt 

beschrieben: 

Bei der Veranstaltung “Regionales Streetfood Festival” handelt es sich um eine 
Veranstaltung, bei der regionale Selbstvermarkter Ihre Speisen und Getränke im Sinne 
eines Marktes zum Verkauf anbieten. 
Staatliche Institutionen wie z.B. Die Biosphärenregion Berchtesgadener Land würden einen 
Stand übernehmen bei dem sie ein Kinderprogramm anbieten. 
Da wir eine ungezwungene und lockere Atmosphäre schaffen wollen, sollen an vier 
Punkten abwechselnd regionale Musikgruppen ohne Verstärkung spielen. 
Da wir im Moment noch keinen Überblick haben, wie viele Stände bzw. Verkaufswägen es 
werden, können wir einen Plan erst im Juni vorlegen. 
Der Aufbau bzw. das Stellen der Verkaufshütten sollte am Vortag geschehen. 
Ebenso möchten wir die Infrastruktur wie Wasser und Strom, soweit es den Verkehr nicht 
beeinflusst, am Vortag installieren. 
Der Aufbau der Veranstaltung soll am Veranstaltungstag um 8.00 Uhr beginnen. Ab dieser 
Zeit ist eine Straßensperrung für den Dorfplatz sinnvoll. 
Die Veranstaltung soll um 11.00 Uhr beginnen und um ca. 18.00 Uhr enden. 
Bis alle Stände zusammen geräumt sind wird es ca. 20.00 Uhr sein. 
Am darauf folgenden Tag wird die restliche Infrastruktur abgebaut. 
 

TOP 4:  Siegelverleihung/Einkaufsführer –Besprechung Entscheidung 
Da wir noch ca. 1.000 Exemplare Einkaufsführer haben und die Einträge alle noch aktuell sind, wurde 
beschlossen, heuer keine Siegelprüfung durchzuführen bzw. einen neuen Einkaufsführer zu erstellen. 
Es gibt angeblich 4 Betriebe, die eine Siegelprüfung machen und im Einkaufsführer erscheinen wollen. 
Dies können wir durch ein doppelseitig bedrucktes Einlegeblatt realisieren. Christian Spitz und Michael 
Engraf kümmern sich um die Anmeldung dieser Betriebe bei der Solidargemeinschaft. 
Danach wird U. Kaubisch die weiteren Schritte wie die Gestaltung der Seiten und den Druck 
veranlassen. 
 
TOP 5:  Enkeltaugliches Laufen – Unser Beitrag 
Simon Eibl präsentiert die wesentlichen Eckpunkte zu diesem Projekt. 
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Es ist vorgesehen, alle relevanten Gruppierungen in unserer Region, die sich mit den Themen 
Umweltschutz, Artenschutz, Nachhaltigkeit usw. d.h. also sich mit einer guten Zukunft für unsere Enkel 
beschäftigen, in eine Art Forum einzubinden und um sich für zukünftige nachhaltige Aktionen 
entsprechend zu vernetzen. Diese Ansinnen wurde von allen Anwesenden begrüßt. 
                
TOP 6:  Öffentlichkeitsarbeit 
 
Dieses Thema wurde wie in der letzten Sitzung wieder diskutiert. 
Man ist sich einig 2020 verstärkt in den Medien zu erscheinen. Die Neugestaltung unserer homepage 
leistet hier auch einen  entsprechenden Beitrag 
 
TOP 7 Wünsche, Anträge, Infos, Mitgliederentwicklung 
 
Johanna berichtet von ihrer Teilnahme an der Mitgliederversammlung  der Regionalbewegung am 
29.11.19 in Nürnberg u.a. von einer bemerkenswerten Aktion: 
 
Der Bundesverband der Regionalbewegung e.V. (BRB) machte am 18. September 2019 auf dem Pariser 

Platz am Brandenburger Tor in Berlin mit einer öffentlichkeitswirksamen Aktion auf den dramatischen 

Rückgang der Lebensmittelhandwerksbetriebe aufmerksam. „Fleischer, Bäcker, Gastwirte und 

Landwirte, die handwerklich im regionalen Wirtschaftskreislauf arbeiten, sind die Gestalter und 

Garanten unserer kulinarischen Vielfalt und akut vom Aussterben bedroht“, warnt Heiner Sindel, 1. 

Vorsitzender des BRB. Angelehnt an die Rote Liste der Artenvielfalt, weist die Regionalbewegung auf 

das Sterben der Nahversorgerstrukturen hin. 

 

Mitgliederentwicklung, Stand heute: 80 Mitglieder. Durch Betriebsaufgaben bzw. Auflösungen von 

Organisationen, hat sich die Mitgliederzahl in den letzten 6 Monaten von 83 auf 80 reduziert. 

Die nächste Sitzung ist geplant am 17.04.2020 im Gasthof Leobendorf 

 

TOP 8 Abschluss 

 Johann schließt die Sitzung und bedankt sich für die rege Diskussion und die große Anzahl der 

Teilnehmer. 
    
 
 
 
 
 
Ulrich Kaubisch, Schriftführer 

 


